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Ata da trigésima sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em 

primeiro agosto, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis 

Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João 

Ramalho Barreto Conceição, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos. Em 

seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 928/2017 - “Dispõe 

sobre a criação do Programa de Coleta Seletiva com Inclusão Social e Econômica dos 

catadores de Material Reciclável e o Sistema de Logística Reversa e seu Conselho Gestor e dá 

outras providências”; Projeto de Lei 929/2017 - “Dispõe sobre a Política Municipal do Meio 

Ambiente e dá outras providências”; Projeto de Lei 930/2017 - “Revoga a Lei Municipal nº 

294/2001 de 20 de abril de 2001 e recria o Conselho Municipal do Meio Ambiente e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 931/2017 - “Institui o Fundo Municipal do Meio Ambiente e dá 

outras providências”; todas estas de autoria do Governo Municipal, Moção de Congratulação 

- “Congratulações a Igreja Assembleia de Deus Esperança, por sua recente instalação no 

bairro Xique-Xique, esta de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos, 

Indicação 093/2017 - “Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de 

Oliveira, sugerindo o que segue: 1.“Providências junto aos órgãos competentes, voltadas para 

construção de um novo cemitério na sede desta municipalidade”, de autoria do senhor 

vereador Rivan Francisco dos Santos; Indicação 094/2017- “Ao ilustríssimo senhor Emílio 

de Jesus Souza, Secretário Municipal de Obras, sugerindo o que segue: 1.“Providências junto 

aos órgãos competentes, voltadas para a construção de redutores de velocidade, na Rua 

Arnaldo Garcez, na sede desta municipalidade”, esta última apresentada pelo senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos. Em seguida, deu-se início ao Grande Expediente, onde o senhor 

Presidente publicou convite da Igreja Adventista do Sétimo Dia, convidando os vereadores a 

participarem do “Projeto Quebrando o Silêncio”, que tem por objetivo tratar sobre a violência 

sexual, o evento iniciará com uma passeata a ser realizada no dia 05 de agosto, saindo da 

Praça do Triângulo às 15h, já no dia 06 de agosto, ás 10h ocorrerá um debate na Câmara 

Municipal de Vereadores, com a participação de diversas especialistas, Fátima Silva Oliveira, 

Assistente Social, Elizangela Amaral da Comissão de Mulheres da OAB/SE e Linda Brasil, 

Militante Trans-feminista. Na oportunidade, o senhor Presidente justificou a ausência da 

senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis, que está com atestado médico de quatro dias, 

a partir desta data. A seguir, o Secretário Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável, 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos, o senhor Gileno Santana Alves, saudou a todos e 

destacou que, está muito satisfeito em estar representando a pasta da Secretaria, haja vista que 

ele também é agricultor e que, a safra deste ano está sendo muito boa. Contou ainda, que a 

Secretaria possui uma equipe qualificada, capacitada e unida, e apresentarão todo o trabalho 

que foi realizado ao longo do primeiro semestre deste ano. O Secretário ressaltou que é um 

homem sério, comprometido, que tem muito respeito pelas pessoas e confia na equipe que 

coordena.  Continuando, o senhor Sebastião Alves Santana, Secretário Executivo da pasta da 

Agricultura, apresentou os objetivos, as competências e atribuições da Secretaria e apresentou 

toda equipe. Depois, o senhor Clayne William da Mota Santos, engenheiro agrônomo falou 

sobre os recursos hídricos, e destacou a execução do Projeto Água Doce, em parceria com os 

Governos Estadual e Federal, que possibilitou a instalação de seis dessalinizadores nas 

comunidades: Cova da Índia, Recanto, Lajes, Ponta da Serra Cachorro Morto e Cacimba 

Nova. Disse ainda, que está em fase de estudo, a segunda etapa deste Projeto, que é a 

ampliação de áreas atendidas, como Povoado Saco do Camisa, nas proximidades da Nação e 

na Escola Porfírio Viera, Tabuleirinho, Lagoa do Mandacaru, entre outros. O senhor Clayne 
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falou também sobre perfuração do poço artesiano na Lagoa do Junco. Na oportunidade,  

comentou que o município sediará o VI Encontro do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio 

Real no dia 24 de agosto, no Plenário da Câmara Municipal, com a participação de 21 

municípios, sendo oito do Estado de Sergipe e treze do estado da Bahia, com o objetivo de 

fortalecer o comitê e pactuar políticas públicas junto à Agência Nacional de Águas-ANA. 

Continuando, o orador falou sobre a Operação Carro-Pipa do Exército, que ocorreu entre os 

meses de março a maio, atendendo 5.910 pessoas, com o abastecimento de água, em áreas que 

não são abastecidas pela DESO, e que tinham déficit hídrico. Ainda sobre abastecimento, ele 

comentou que a Articulação do Semiárido Brasileiro –ASA contemplará o município de Poço 

Verde com190 cisternas, com capacidade para armazenar 16 mil litros de água, para 

beneficiar famílias que não possuem este recurso.  Não obstante, falou sobre as ações 

relacionadas ao Meio Ambiente, e ressaltou a luta pela criação de área de preservação 

ambiental localizada no povoado Cova da Índia, que segundo pesquisadores do IFES/SE 

existem espécies de animais não catalogados na região. Ele destacou que, já houve reuniões 

com o IBAMA, para falar sobre o tema, pois a área abrangerá os municípios de Poço Verde, 

Simão Dias, Tobias Barreto e possivelmente Paripiranga/BA, mas a pauta não avançou. No 

entanto,  explicou a possibilidade de capacitar uma equipe técnica, para produzir mudas e 

viveiros de mudas florestais, para serem plantados nessa área de conservação. Na 

oportunidade, informou o orador sobre um evento que será realizado em parceria com o 

Governo do Estado, e abordará o uso de agrotóxicos. Falou também sobre a criação do 

Conselho Municipal de Meio Ambiente, Cooperativa de Catadores de Material Reciclável de 

Poço Verde - Coopverde, bem como sobre os Projetos para conscientização ambiental nas 

escolas, e a Implantação do Programa de Coleta Seletiva com Inclusão Social e Econômica 

dos Catadores de Material Reciclável e o Sistema de Logística Reversa e seu Conselho 

Gestor, e pediu o apoio dos vereadores, para a aprovação das matérias que tratam sobre estes 

assuntos. O senhor Clayne afirmou ainda que, está em estudo a viabilização de terreno para 

implantação da cooperativa, bem como pontos de coleta de material. Além disso, falou sobre 

o Programa do Consórcio Público de Saneamento Básico do Sul e Centro Sul Sergipano – 

CONSCENSUL, e ressaltou a importância desse convênio, haja vista que dará  apoio técnico, 

auxiliando a estruturar os municípios, para extinguir os aterros sanitários, atendendo a política 

nacional dos resíduos sólidos. O município foi contemplado com o Plano de Gerenciamento 

de Resíduos sólidos intermunicipal, que atende a um dos requisitos da política Nacional de 

resíduos sólidos. E, destacou o orador que, o Projeto para a formalização do contrato com o 

consórcio já se encontra na Câmara, relembrou que este  possui prazo para ser assinado. Em 

seguida, falou também sobre a implantação do órgão licenciador ambiental no município e, 

destacou que são pré-requisitos para tal, a criação do Conselho Municipal do Meio Ambiente, 

o Plano e do Fundo Municipal do Meio Ambiente, pois são estes que tratam das instruções 

normativas, para o órgão.  Falou também sobre a formalização do contrato para a capacitação 

dos técnicos municipais de gestão ambiental. Na oportunidade, comentou sobre a elaboração 

do código de arborização municipal, e ressaltou que foi realizado um levantamento das 

condições das árvores das praças municipais, e constatou-se a necessidade de retirada de 

algumas árvores, que apresentavam sérios riscos de acidentes, de acordo com o que reza a Lei 

12.651/2012, além da poda das demais existentes nas praças, como também gerenciamento, 

controle e implantação de novas espécies, através do plantio em algumas comunidades, como 

exemplo a do Saco do Camisa, através do Projeto sustentabilidade nas escolas, realizado 

inicialmente na Escola Porfírio Vieira. Ele destacou que o município está participando do 

Plano de Desenvolvimento Territorial do BNB, que visa financiar agricultores que trabalhem 

de forma sustentável.  Em seguida, o senhor Sebastião falou sobre a agricultura, e enfatizou 

que a Secretaria está buscando parcerias com diversos agentes econômicos, governamentais e 
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civis, para fortalecer cada vez mais o setor que é muito importante para o município. Destacou 

que, das 641 pessoas cadastradas, 531 beneficiárias receberam os recursos do Seguro Safra de 

forma direta, 53 tiveram seus cadastros rejeitados e posteriormente regularizados, restando 

apenas 10 a serem resolvidas, 48 pessoas foram bloqueadas pelo TCU, das quais 6 foram 

regularizados. Ele destacou que a Secretaria está realizando a declaração de ITR e INCRA 

gratuitamente na Secretaria, e há uma estimativa de 600 a 1000 declarações para este ano, 

trabalho que se intensifica nos meses de agosto e setembro. Foram realizadas três inspeções 

sanitárias solicitadas pelo Ministério Público, distribuição de seis toneladas de sementes de 

feijão, duas toneladas de milho e 183,5 toneladas de ração distribuídas aos criadores e 

agricultores que se cadastraram e vacinaram seus animais em 2016. Na ocasião o orador  

falou sobre o Projeto Dom Távora e, contou que foram beneficiadas com este, 15 famílias na 

Ladeira do Tanquinho, 19 associados da Associação Padre Cícero da Cacimba Nova e 26 

famílias do Assentamento Santa Maria das Lajes, totalizando o montante de 702 mil reais em 

investimentos, que serão liberados em breve, mas existem 409 projetos em análise, esperando 

a liberação, totalizando mais de 2,5 milhões de reais. Ele destacou que, foram liberados mais 

de 9,5 milhões de reais em recursos para custeio agrícola até julho. Sendo que, mais de 10 

milhões de recursos serão liberados pelo Banco do Brasil, através do Pronaf, e há a 

perspectiva da Coopec emprestar 1,6 milhões de reais, para a agricultura local. O orador falou 

ainda, sobre o evento em homenagem ao Dia do Agricultor, que foi realizado no dia 28 de 

julho, com a participação de diversas entidades e instituições, e foram realizadas palestras de 

orientação para os agricultores sobre a Lei 13.340, que pode contemplar agricultores com 

débito de 2006 a 2011, dependendo do valor, o abatimento da dívida pode chegar a 95%, e na 

reunião estiveram presentes diversas instituições financeiras, que prestaram esclarecimentos 

sobre este assunto, além de premiação de produtores ligados a agricultura orgânica, 

apresentação de produtos, sorteio de brindes, entre outras atividades. Depois, o senhor Gilson 

Santos do Rosário parabenizou o Secretário Gileno Santana Alves, que demonstrou através 

de sua equipe que está muito disposto a trabalhar, bem como possui uma equipe muito 

capacitada e comprometida, que se apresentou de forma brilhante, expondo e esclarecendo 

tudo que foi realizado pela Secretaria até o momento, e parabenizou a Secretaria, que está 

tendo a iniciativa de criar uma área de preservação ambiental. Por conseguinte, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição parabenizou o Secretário Gileno, que apesar de 

ser um homem simples e, de pouca formação escolar é inteligente, inquieto, e está 

surpreendendo a todos com o seu trabalho. O edil destacou que a equipe da Secretaria é muito 

qualificada, e está tendo condições para desenvolver suas atividades de forma satisfatória. Ele 

falou sobre a questão das árvores que estavam prestes a cair, e destacou que na época que 

estava na Secretaria Municipal de Obras, identificou-se as condições dessas árvores, e a 

primeira atitude da Secretaria foi solicitar um laudo técnico, com fotos que comprovassem a 

precariedade dessas árvores, para apresentar à sociedade o que de fato estava acontecendo. O 

edil falou ainda, sobre os Projetos que foram apresentados durante a Sessão, e a importância 

de analisá-los com muita cautela, haja vista que tratam da destinação dos resíduos sólidos, e 

destacou que é uma exigência da ADEMA, que não se construam banheiros em logradouros 

públicos, e os que já existem precisam ter uma destinação correta. O senhor vereador João 

Ramalho comentou ainda, que a instalação da Caixa d’água no povoado Lagoa do Junco, não 

resolveu definitivamente o problema com a falta de água, mas atenuou a situação, haja vista 

que atualmente não há tubulação que atenda todo o povoado. Mas, o Prefeito Municipal 

buscou uma parceria junto à DESO, que em breve instalará a tubulação doada pela prefeitura, 

para atender aquela região.  Continuando, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos 

parabenizou o Secretário e os técnicos que compõem a Secretaria, e que se apresentaram, pois 

trouxeram informações muito positivas, demonstrando que estão pensando no futuro do 
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município. O edil destacou que, o município é extremamente agrícola, mas infelizmente não 

há informações precisas sobre o montante real da safra, haja vista que não há mais posto 

fiscal, e muitas vezes a produção segue outras rotas, e neste sentido, indagou se a Secretaria 

possui algum planejamento, relacionado ao escoamento da produção e a retenção dos 

impostos provenientes das safras de milho e feijão. Em relação ao meio ambiente, o edil 

indagou se há algum projeto para a recuperação de áreas degradadas e assoreadas da região do 

Rio Real, da nascente no município de Poço Verde até a divisa com o município de Tobias 

Barreto.  Na oportunidade, o parlamentar falou sobre a utilização de defensivos e agrotóxicos 

pelos produtores do município, e indagou como está sendo feita a fiscalização e controle, e 

quais alternativas são apresentadas aos produtores para o combate às pragas? O senhor Clayne 

na sequência destacou que, este ano será realizado o censo agropecuário, através do IBGE, 

que coletará as informações sobre safra e produção, e haverá uma reunião com os técnicos do 

IBGE, que explicarão para os técnicos da Secretaria, como serão analisadas essas 

informações. Por outro lado, o município tem buscado soluções junto à Conab, para diminuir 

a incidência de atravessadores, mas há o entrave do preço praticado pela companhia, que não 

é atrativo. Em relação à recuperação de áreas degradadas, o orador explicou que, o município 

está tentando reflorestar as áreas de nascentes, e algumas mudas já foram plantadas, mas 

existem 150 mudas na secretaria, que estão dependendo de material, que foi solicitado à 

Secretaria de finanças. No entanto, há uma expectativa de criação do Comitê da Bacia 

Hidrográfica do Rio Real, até novembro, pois através dele será mais célere e menos 

burocrática a captação de recursos e políticas públicas mais abrangentes. Falou também que o 

Código Florestal obriga os proprietários de terras, a fazerem anualmente o Cadastro 

Ambiental Rural, bem como proceder com  a vegetação nas margens de rios e nascentes.  Por 

outro lado, o orador  destacou que a Secretaria de Agricultura solicitou que o CREA e a 

Emdagro fizessem a fiscalização do uso de agrotóxicos, e alguns produtores inclusive já 

foram multados, no entanto, esse processo não é rotineiro, por isso a Secretaria está lutando 

para criar o órgão de fiscalização e licenciamento ambiental municipal. A Secretaria também 

tem realizado palestras para conscientizar os produtores, sobre o uso consciente e correto dos 

defensivos agrícolas, bem como tem buscado parceria junto ao CENAR, para a realização de 

cursos de capacitação para o uso correto de agrotóxicos, mas depende da formação de turmas. 

Depois, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias parabenizou o Secretário Gileno, 

que tem uma equipe muito habilitada, e apresentou o questionamento do representante do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, que não pode comparecer a Sessão, por estar em outro 

compromisso, mas indagou ao Secretário o percentual de investimento dos recursos 

municipais que será destinado à agricultura do nosso município? Indagou quais as medidas 

que o município tem feito para a reestruturação e reativação do fundo de aval? Na 

oportunidade, o edil indagou quais os mecanismos que estão sendo utilizados, para que estes 

recursos cheguem aos agricultores? Como está sendo feita as parcerias com as demais 

Secretarias, para sanar os problemas das estradas, para que a produção seja escoada? Ele 

ressaltou sobre a importância da preservação das áreas de nascente, e da cachoeira recém-

descoberta, haja vista que muitas pessoas estão utilizando o local para se divertir, e às vezes 

acabam deixando lixo no local, e falou sobre o cercamento da nação do povoado Saco do 

Camisa. O senhor vereador José Alessandro indagou também quais medidas estão sendo 

tomadas para a conservação do Rio Real ao longo de sua extensão?  Quais serão os critérios 

para a escolha das pessoas que receberão as cisternas citadas? Como está sendo feita a 

parceria entre as Associações existentes no município e a Secretaria Municipal de 

Agricultura? Atualmente existe algum plano para o fortalecimento da agricultura familiar no 

município? E, concluiu agradecendo a presença de todos e, destacou que está disposto a 

cobrar, pois entende que é a partir das cobranças que as mudanças acontecem, e se 
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disponibilizou a ajudar no que for melhor para o município. Na sequência, o senhor Clayne 

comentou que não tem a informação precisa sobre o valor que será disponibilizado para a 

agricultura, mas destacou que, todos os recursos que estiverem disponíveis serão utilizados 

para contemplar os agricultores, com as atividades que a Secretaria desenvolver. Na sequência 

o senhor Sebastião por sua vez, comentou que a Secretaria de Agricultura está intimamente 

ligada a Secretaria de Planejamento, que dá o suporte necessário aos projetos que a primeira 

propõe, por outro lado, as demais Secretarias  Municipais são envolvidas nos Projetos da 

Secretaria de Agricultura de acordo com os  Projetos e atividades que realiza, sejam 

relacionadas à infraestrutura, educação, transporte entre outras.  Já em relação ao Fundo de 

Aval,  destacou que o representante do Banco do Brasil informou que, existia uma dívida no 

fundo de aval, e a Prefeitura pagou, no entanto, há mais de 300 pessoas impedidas de dispor 

desse fundo, por conta de uma liberação que ainda não foi feita. Mas, a Secretaria está 

buscando alternativas para solucionar este problema. Continuando, o senhor Clayne explicou 

que, os problemas relacionados ao Rio Real serão solucionados, através do Consórcio, que 

está ativamente agindo na questão do meio ambiente, saneamento básico e resíduos sólidos. O 

orador explicou ainda, a principal parceria com as associações é através do CMDS, e neste 

sentido, esclareceu que o projeto das cisternas é da ASA municipal, que é constituída por 

diversas entidades como: CMDS, Igreja, Emdagro, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, e a 

Secretaria é parceira apoiadora destas entidades. Informou o orador em seguida, que uma 

comissão representativa escolhe as pessoas, analisando perfil social e econômico, de acordo 

com os critérios de localização, onde são priorizados locais onde não existem cisternas, 

existência de morador na residência, pessoas idosas e deficientes são prioritárias. Na 

oportunidade, a Secretária Municipal de Planejamento, a senhora Rita de Cássia contou que, 

o CMDS estava há dois anos e meio desativado, e uma das prioridades da gestão foi reativá-

lo, assim como o COMDEC. Já em relação à agricultura familiar o orador esclareceu que, 

todas as ações que foram apresentadas estão baseadas num planejamento que traz objetivos e 

metas, e destacou que periodicamente são feitas reuniões com a equipe da Secretaria, onde 

são estabelecidas as metas, para que possam ter trabalhadas ao longo do ano.  O Secretário 

Gileno falou sobre o cercamento das nações e, destacou que é de seu interesse realizá-los, no 

entanto, contou que foi feito o levantamento do material para a realização do serviço de 

cercamento da nação do povoado Saco do Camisa,  mas está aguardando a liberação da 

Secretaria Municipal de Administração, e também o fim do inverno, haja vista que, terá que 

ser construída uma nova estrada na localidade, para que os animais não possam acessar aquela 

área, para depois ser realizado o trabalho de conservação ambiental com o plantio de mudas.  

O senhor Sebastião por sua vez, contou que a Secretaria tem um interesse muito grande, para 

reestruturar a Escola Agrícola, para que seja autossustentável, mas para isso, pretende buscar 

parcerias junto ao Projeto Dom Távora, ou instituições financeiras com fundos perdidos.  Em 

seguida, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos falou sobre a problemática da falta de 

abastecimento de água na comunidade Malhadinha, e indagou a Secretaria se tem 

conhecimento sobre o problema, e o que está sendo feito para saná-lo? Ele indagou ainda, 

qual a participação do município no Projeto Dom Távora? E, concluiu desejando que o 

Secretário e toda equipe da Secretaria sejam bem sucedidos, pois tudo que for bom refletirá na 

vida das pessoas que mais necessitam. O senhor Clayne William comentou que, a alternativa 

para a solução do problema seria interligar a tubulação existente, a um poço artesiano, mas 

não é o caso. Por outro lado, ele explicou que o município tem apoiado as associações, através 

da articulação, organização, diagnóstico, regularização de documentação e acompanha a 

elaboração dos projetos das associações, para que estas possam ser contempladas pelo 

Projeto.  A seguir, o senhor Presidente da Casa destacou que, o Secretário tem muita sorte de 

ter uma equipe técnica tão capaz e comprometida trabalhando com ele. Disse ainda, que outro 
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aspecto que auxilia muito o desenvolvimento da Secretaria são as parcerias com as 

associações, principalmente na parte documental e burocrática. O edil apelou ao Secretário, 

que interceda pela equipe técnica, e sempre busque a valorização dos profissionais, dando 

melhores condições para que estes desenvolvam um bom trabalho.  Defendeu a reestruturação 

administrativa do Poder Executivo, bem como o Plano de Carreira destes profissionais que 

estão com os salários defasados. Indagou qual o valor investido pelo município no Projeto 

Água Doce? Nos locais onde foram instalados os dessalinizadores existem vigilantes? 

Indagou sobre a compra direta da alimentação escolar pelo Poder Executivo, e indagou como 

está sendo feito este processo? De qual forma a Secretaria pode intervir em relação à 

celeridade dos financiamentos de custeio, haja vista a demora na liberação desses recursos? O 

edil perguntou ainda, se há a possibilidade de o município viabilizar um espaço para que os 

pequenos produtores possam comercializar ou armazenar a sua produção? Por fim, 

parabenizou a Secretaria pela preocupação com a destinação dos resíduos sólidos, e 

demonstrou total apoio aos projetos que tratem desta matéria. O orador refletiu sobre a 

questão dos catadores de material reciclável e destacou que, há informações de que um 

empresário está tentando se apoderar da cooperativa de catadores, para no futuro ter o poder 

sobre essas pessoas.  Infelizmente, os bancos sempre modificam normativas e para que o 

agricultor consiga a documentação necessária demanda tempo, e a Secretaria e os produtores 

não têm essas informações antecipadamente. Ele disse ainda, que o município foi 

contemplado com uma motocicleta do Proinf. Por fim, o Secretário agradeceu e parabenizou 

os técnicos e servidores da Secretaria, que o ajudaram a fazer essa apresentação, como 

também aos munícipes na Sessão, se colocou à disposição para esclarecer qualquer dúvida e, 

se comprometeu ao final do ano trazer resultados dos projetos que foram apresentados. Disse 

ainda, que está feliz com a gestão atual, e com sua equipe, e agradeceu ao Presidente e aos 

demais membros da Casa pela oportunidade lhes dada. E, por não haver outros oradores nem 

matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações 

Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição 

ressaltou a importância da Lei Municipal 623/2012, e o compromisso que a gestão atual tem 

dado ao legislativo, cumprindo-a. Falou também sobre a qualidade dos servidores públicos do 

município, que tem se destacado através da oportunidade que estão tendo nessa gestão. E, em 

seguida chamou a atenção para a importância da participação nas valorosas palestras no TCE, 

no dia 31 de julho e da satisfação de ver a nota do município subir para 8.8 no quesito 

transparência do Poder Executivo Municipal. E, chamou a atenção que esta Casa deve se 

empenhar para melhorar a sua nota no quesito transparência, pois conseguiu apenas 3,3 

pontos e, continua abaixo da média. O parlamentar lamentou o episódio que ocorreu na noite 

de ontem com o prefeito Iggor Oliveira, e destacou que é uma situação que pode ocorrer com 

qualquer pessoa, lamentou ainda os comentários de algumas pessoas nas redes sociais sobre o 

fato, refletiu que somente as pessoas que já passaram por situação semelhante sabem como é 

desesperador alguém atentar contra sua vida, e espera que o município não volte ao tempo em 

que as milícias dominavam a cidade. Depois, o senhor Presidente explicou que, logo quando 

foi divulgada a primeira nota da transparência, a Câmara contratou uma empresa 

especializada em sites, para criar um novo e, organizá-lo com as informações solicitadas pelo 

TCE. O site já está pronto e funcionando plenamente, no entanto, o antigo ainda não foi 

desativado, e por um equívoco, não foi informado ao Tribunal o endereço do novo site, e 

quando foi realizada a avaliação encontraram apenas o site antigo, por isso a Câmara recebeu 

uma nota baixa. E afirmou que em breve serão tomadas providências para uma nova 

avaliação. Em seguida, o senhor Vereador Edson de Jesus Reis Santos justificou a Moção 

que apresentou  e parabenizou Pastor Idiomar, juntamente com o corpo de bombeiros, que 

inauguraram a Congregação da Assembleia de Deus Esperança no bairro Xique-Xique, que 
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beneficiará a comunidade levando a palavra de Deus para as pessoas que residem naquela 

localidade, demonstrando que a igreja está trabalhando em prol da sociedade, para que ela se 

torne mais solidária e humana. Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro Santana 

Farias falou sobre a audiência que os professores tiveram juntamente com Secretário de 

Finanças, para tratar sobre a regência de classe, retroativos e passivos que alguns professores 

têm a receber.  O edil comentou que, na reunião foi definido que, se o Poder Executivo até o 

dia 11 de setembro não pagar o que os professores estão solicitando, haverá uma nova 

paralisação da rede de ensino municipal. Por fim, ressaltou a vitória a favor da regência de 

classe dos professores, e agradeceu ao Advogado que atuou na causa, bem como a todos que 

permaneceram até o fim da Sessão e ressaltou o compromisso dos vereadores em defender os 

cidadãos poçoverdenses, principalmente os trabalhadores rurais.  Continuando, o senhor 

vereador Pedro de Jesus Santos falou sobre a satisfação de estar iniciando o segundo 

bimestre da Sessão Legislativa com a presença de uma Secretaria tão importante para o nosso 

município. Parabenizou o Secretário Gileno Santana Alves que mesmo sem experiência 

encarou o desafio de assumir a pasta, e está fazendo o seu trabalho com muito zelo e 

desenvoltura. O edil disse ainda, que os vereadores estão ativos e em breve convocará os 

membros da Comissão de Justiça, Legislação e Redação para analisar os projetos que foram 

ora apresentados, com celeridade, mas com cautela e responsabilidade, atuando sempre em 

prol da melhoria para o município. E, concluiu parabenizando a iniciativa do colega José 

Raimundo que convidou os vereadores da bancada da oposição, para se reunirem em sua 

residência, para discutirem a forma de atuação no parlamento, para buscar o que é melhor 

para Poço Verde. Concluindo, o edil se solidarizou com o prefeito, pois compreende que de 

fato é uma situação difícil para qualquer pessoa. Em seguida, o senhor Presidente afirmou 

que os poderes são independentes e um, não pode interferir no outro, portanto mesmo que o 

Poder Judiciário cobre celeridade nas votações dos Projetos, a Câmara delibera a partir do 

que entende ser melhor, para o desenvolvimento do município. E, por não haver outros edis 

para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a 

Sessão, ficando todos convocados para no dia três de agosto de dois mil de dezessete, às 

dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Extraordinária, e para constar eu, vereador 

Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em primeiro de agosto de 2017. 
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